

樱桃礼品市场受冲击, 樱桃提前上市却没有卖上好价钱

外地大棚樱桃今年降价三成



外地大棚樱桃提前上市, 但受大环境影响, 价格大幅下降。 见习记者 吕奇 摄

本报3月26日讯(记者 吴江涛) 今年大连等外地大棚樱桃提前上市, 按照常理应该有价格优势, 然而受大环境影响, 樱桃礼品市场受冲击, 外地大棚樱桃价格却比去年大幅下降三成。据批发商介绍, 去年外地大棚樱桃均价在150元/斤左右, 今年仅在100元/斤上下。

“最早的2月末就上市了。”今年大连等外地大棚樱桃上市时间有所提前, 按照常理应该会抢占高价先机, 然而相比去年同

期却有了大幅下滑。批发商王经理说, 目前上市的大樱桃价格多在100元/斤以下, 而去年同期, 大连等外地大棚樱桃价格是150元/斤左右。

据了解, 大棚樱桃主打的礼品市场受八项规定等政策冲击, 樱桃丰收供应量大幅上升, 是降价的主要原因。本来不少商户和种植户有望通过提前上市卖个好价钱, 却被这两个因素抵消了提前上市带来的好处, 不但价格没上来, 还出现了

大幅下滑。

在市区很多水果店, 经销商都准备了印有“烟台大樱桃”的礼盒。“一天卖5盒左右吧。”经销商柳先生说, 目前市面上的大樱桃基本都是主打礼品市场, 购买者主要是一些政府、企业、公司等高端客户。

据了解, 三四月份上市的大棚樱桃, 无论是本地还是外地的, 都属于高端消费品, 主要依靠政府、企业的礼品市场。往

年, 政府方面的订单往往占据不小的比例, 如今随着八项规定的实施, 礼品市场受到很大冲击, 以往主要依靠礼品市场的大棚樱桃不得不降低身价, 拓展其他销售渠道。“就拿我店里来说, 大概1/3的客户没了, 得想其他办法卖出去。”经销商柳先生说。

此外, 今年北方气温整体偏高, 不但使得樱桃上市时间提前, 也提高了樱桃的产量, 对价格产生了一定影响。

相关新闻

30万亩大樱桃 仅5000亩大棚产

“销路肯定不如前几年, 但不至于为销售发愁。”牟平区颖盛樱桃园负责人姜学军说, 虽然没了政府的订单, 但即使是依靠社会销售, 大樱桃应该不愁销售。

从事大樱桃批发的韩先生说, 自己每天批发一车大樱桃, 往往很快就销售完毕, “早上五点多到批发市场, 六点就批发完撤离市场了。”

韩先生说, 相比于外地大棚樱桃, 本地樱桃更受欢迎, 从目前的行情来看, 由于上市时间提前, 不少客户想等烟台大棚樱桃上市再购买。

“烟台有30万亩大樱桃种植, 但是大棚樱桃只有5000亩。”孙庆田说, 由于烟台大棚樱桃所占比例不高, 在往年一直供不应求, 今年虽然少了政府的订单, 但依然处于供不应求的局面, 礼品市场受到冲击最终抵消掉的, 可能只是提前上市带来的涨价可能。

“烟台大棚樱桃是供应全国的。”孙庆田说, 即使没有政府部门的订单, 但是企业客户、个人高端客户的需求依然存在, 而且量也很大。

本报记者 吴江涛

原料价格下跌 食用油再降价

本报3月26日讯(记者 吴江涛) 去年春天和秋天, 食用油两次降价, 最近, 由于原料价格下跌比较明显, 食用油再次迎来降价潮, 一些品种的花生油降价幅度接近10%。经过多次下调价格, 目前烟台市场食用油的价格和2012年的价格水平相当。

在市区一大型超市, 鲁花一种5L花生油的标价为138元, 降价前为152元, 降幅接近10%, 还赠送一瓶小包装的食用油。在超市里, 很多食用油都被打上了促销的标签, 有的大包装食用油也绑上了一些小包装的食用油、酱油、醋, 进行促销。

不过, 记者从超市工作人员那里了解到, 目前金龙鱼、鲁花等大品牌只有部分产品开始降价, 降价幅度在5-15元之间, 过段时间, 三个品牌的食用油大部分产品都会下调价格。

“快和两年前(2012年)的价格一样了。”超市工作人员介绍, 2013年春节前后, 食用油价格大幅上涨, 而经过去年和今年的价格下调, 食用油价格回到了2012年的水平。

“原料价格降得很厉害。”某食用油品牌的工作人员说, 大品牌食用油之所以再次降价, 是因为大豆、花生等原料价格大幅下跌, 而且已经持续两个多月了, 短期内回升的可能性不大。

相关链接

年前存的花生 现在扎堆销售

记者了解到, 烟台市场上的花生价格大幅下跌, 年前花生价格每斤3元以上, 而如今每斤2元左右。

批发商告诉记者, 花生降价差不多一个多月了, 去年花生产量小幅增产。年前不少种植户惜售, 把花生储存起来晾干以卖个好价钱, 然而今年冬春气温整体偏高, 花生不易保存, 不少人急着销售储存的花生, 结果, 大量花生赶到一块销售, 价格随之下跌。

本报记者 吴江涛

本地探访

烟台大棚樱桃市场行情难料

本报记者 吴江涛

外地大棚樱桃遭遇大幅降价, 那么本地大棚樱桃如何呢? 距离烟台大棚樱桃上市还有一段时间, 对于市场行情, 无论是大樱桃种植专家、批发商, 还是种植户都直言行情难料, 部分批发商和种植户甚至预计总体价格可能会有所下降。

有望提前半月上市

牟平区颖盛樱桃园的负责人姜学军说, 今年由于气温高, 降雪量少, 2月下旬大棚里的樱桃就已开花, 3月初就有不少大樱桃树开始结果了。

姜学军预计, 自己大棚里的樱桃清明节前就能上市, 比去年提前了半个多月, “去年4月20日上市, 今年预计4月4日上市。”

由于大樱桃的上市时间对价格的影响比较大, 提前半个多月上市, 在往年, 价格有可能翻番。

增产的可能性很大

谈到今年的烟台大樱桃, 烟台大樱桃协会秘书长孙庆田介绍, 今年长势不错, 增产的可能性比较大。

“今年大棚樱桃的着果率比较高。”孙庆田说, 结的果实多, 并且长势喜人, 如果后期养护不出大问题, 今年基本确定要增产了, “很有可能要创历史新高。”

姜学军告诉记者, 自己种大棚樱桃, 平均每棵树能产30-50斤, 如果好的话每棵树能产六七十斤。

市场行情仍然难料

不少大樱桃种植户表示, 今年的行情难料, 部分批发商和种植户甚至预计可能会有所下降。

“行情不到上市时, 谁也不好说。”姜学军把大樱桃的预期上市价格定在了80元/斤, 比去年稍高一些。

烟台大樱桃协会秘书长孙庆田预计, 礼品市场受冲击, 估计提前上市的好处会被抵消, “估计今年最早上市的大樱桃, 市场价格能到400元/斤, 比去年涨个一二十块钱吧。”

钢材降价, 销量还减了一半多

业内人士: 受钢铁产能过剩和建材需求减少影响

本报3月26日讯(记者 王永军) 最近一段时间, 烟台钢材销售持续遇冷。26日, 记者走访市区部分钢材市场, 不少商家坦言, 不仅价格降了, 销量也比去年同期减少一半多。业内人士分析说, 这和钢铁产能过剩和建材市场需求减少有关。

“现在价格比去年同期下降了几百元。”26日中午, 在珠玢附近的烟台巨盈钢铁有限公司, 销售经理王先生说, 他们销售的主要是各种建材和板材, 现在螺纹钢价格3300元左右, 而去年同期在3800元左右。

王先生说, 不仅价格降了, 销量也较去年同期下降了不

少, 钢材销售近几个月来一直不景气。据王先生介绍, 去年3月份共销售了1000吨左右, 而今年3月份到目前为止才销售了300多吨, 几乎下降了三分之二。

王先生的说法得到了不少钢材销售企业的佐证。在金海钢材, 工作人员毕先生告诉记者, 他们销售的螺纹钢价格现在在每吨3350元左右, 工字钢、槽钢、角钢也都维持在3200-3300元这个区间, 而去年这个时候价格超过了3800元。毕先生说, 这个月到现在共销售了5000吨左右, 主要是建材, 而去去年同期的销量在一万吨上下。

据物价部门监测数据显

示, 2月份钢铁价格一直保持跌势。监测的45种主要钢材平均价格每吨(下同)4782元, 环比下降0.55%, 同比下降14.81%。其中, 建筑类钢材价格小幅下降, 监测的8种建筑钢材平均价格3414元, 较上月下降0.87%, 较去年同期下降15.42%。

“主要是受钢铁产业产能过剩影响。从事钢材销售多年的刘学光介绍说, 现在不少钢铁企业产能过剩, 钢材货源充足, 另外现在建材需求少了, 所以钢铁价格下降不少, 销量也受到很大影响。”

随着天气转暖, 一些建筑行业陆续开工, 市场需求有所升温, 钢材市场的情况可能会

有所好转。

2014年2月14日, 山东人民政府下发《关于贯彻国发〔2013〕41号文件化解过剩产能的实施意见》, 力争通过5年努力, 达到产能利用基本合理, 产能结构明显优化、质量效益明显改善、能效水平显著提高的目标。《意见》明确到2015年年底, 全省钢铁产能压缩1000万吨以上。

在2014年的政府工作报告中也提出了全面实施海洋战略, 发展海洋经济。业内人士分析说, 未来造船行业可能有较大发展, 海洋工程装备行业的发展势头将继续增强, 有望带动钢材产品的市场需求。